



Kiwanis Club Basel - We Build

Protokoll der Sitzung des erweiterten Vorstandes vom 5. Februar 2007

Ort: Hotel „Les Trois Rois“, Basel, 11:15 - 12:15

Anwesend: Markus Wenger (MW), Urs Lüscher (UL), Carlo di Bisceglia (CB), Imre Emmerth (IE), Martin Kohler (MK), Salvatore Volante (SV), Serano Pasquinelli (SP), Alex Hediger (AH), Heiner Schärler (HS), Martin Dürer (MD), Nico Cerletti (NC), Christoph Schubarth (CS), Franz Obrecht (FO),

Entschuldigt: Hansruedi Heimo (HRH), Ruedi Ritz (RR)

1. Protokoll der Sitzung vom 08.01.2007 (MW)

Das Protokoll wird in dieser Form genehmigt und verdankt.

2. Pendenzen (MW)

- Noch offen ist die Wahl des Lt Gov. Wir haben bisher nur Absagen erhalten. Ruedi Ritz wird noch angefragt. SV schlägt Markus Wenger vor, der sich das noch überlegen wird.

3. Infos Division

- Die Bestimmung eines Lt Governor ist immer noch pendent.
- Vom **22.2. - 25.2 07** findet eine **KIWANIS Skimeisterschaft in Mauten (A)** statt. MW wird eine Einladung an die Mitglieder versenden.
- Der KC Klingental möchte sein Programm in Zukunft nur noch elektronisch versenden. Es ist jedoch möglich, das Programm weiterhin auf Bestellung auch in Papierform zu erhalten. Da vor allem die älteren Mitglieder nicht elektronisch erreicht werden können, sind diese dadurch benachteiligt. Es besteht weiterhin der Bedarf, dies in Papierform zu erhalten und aufzulegen. MK schlägt vor, das Programm als PDF auf unserer Homepage zu deponieren.

SV sieht einen Bedarf von jeweils 15 Exempl. als genügend an. Diese werden weiterhin an den Meetings aufliegen resp. verteilt. UL gibt zu bedenken, dass ein sep. Versand durch uns ein (zu) grosser Aufwand bedeuten würde.
Beschluss: Reduzierte Auflage in Papierform durch KC Klingental plus Webpage.

- **27/28.4 District Sitzung**
- **14.5. Divisionssitzung im Hotel 3 Könige mit anschl. Lunch!** MW klärt die weiteren Details noch ab.
- **17.10 Kiwanis Forum** mit dem Thema: Jugend und die Schuldenfalle. Interessierte könnten Eltern wie auch Banken sein.

4. Umfrage Directors

- Urs Lüscher: Das Programm sieht für den **7.5. das Spargeessen** mit mind. 40 (max. 60) Personen im Gasthof Maien in Inzlingen vor. Das trockene Spargel-Gedeck incl. Apero wird bei 50 Euro liegen.
Am **16.4. feiert Felix Musfeld seinen 85-igsten**. Er möchte zu diesem Anlass einen Apero offerieren und auch gleich einen Überraschungsgast als Referenten mitbringen. Bei beiden Anlässen wird es zu Terminkollisionen mit dem Directors Meeting kommen. Die Lösung dazu wird noch abgeklärt. Die Rechnung vom letzten Montag in der Job-Factory weist noch einen offenen Betrag von ca. Fr. 400.- aus. MK hat dieselbe Erfahrung mit offenen Rechnungen auch schon gemacht und bestätigt diese Tendenz (vor allem seit den letzten 4 Anlässen). Wir müssen ein System finden zur genaueren Kontrolle. Das Weihnachtessen schloss mit 38,50 positiv ab.
- Carlo di Bisceglia: Wir haben keinen Draht zur Presse und das sollten wir ändern. Sei es durch das Aufnehmen pers. Kontakte oder mit einer Einladung eines Presse-Referenten. Thema z.B.: Abläufe in einer Redaktion
- Salvatore Volante: Marco Gadola ist heute unser Gast (CFO, Finanzchef der Fa. Straumann). Zwecks Sondierung von Kandidaten wird er nächste und übernächste Woche bei Jvan Krattiger (Credit Suisse) und Sven Cattelan (Nationversicherung) sein.
- Serano Pasquinelli: Anregung für die Ausarbeitung eines Merkblattes (Gedankenstütze, Spickzettel) für den President/President elect über Traditionsgepflogenheiten des KC Basel, damit diese nicht in Vergessenheit geraten. Alex Hediger macht auf das Vorhandensein von Pflichtenhefter ect. aufmerksam.
- Alex Hediger: Die Sitzung der Aufnahme-Kommission folgt.
- Heiner Schärer: Die Präsenzliste liegt nicht mehr auf. Die Präsenzen werden von HS direkt am Anlass aufgenommen. Diese ist genauer. Der Entwurf des Briefes an alle Aktiven betr. Essenscoupons liegt vor. Diese werden im Voraus bezahlt und bezogen um an den Meetings eingelöst/umgetauscht werden zu können. Wenn diese ca. 6 Coupons/Quartal eingelöst wurden, kann der Lunch dann direkt wie bisher bezogen und bezahlt werden. Der Brief ist freundlich abgefasst und als Versuch deklariert.
- Martin Dürr: Der Rahmen bei der Übergabe des Kulturpreises vom vergangenen Montag war sehr schön und die Jungen waren begeistert und erfreut über die Form dieses Anlasses. Sie bedanken sich recht herzlich für

diesen Abend und im Besonderen für die Übergabe des Preises von je 2500 CHF. MW hat die Presse dazu eingeladen, welche leider nicht erschienen ist. SV: Wir sollten den Bericht an die gleichen Presseleute versenden, die im letzten Jahr bereits hierzu einen Artikel geschrieben haben. MD hakt ebenfalls bei BAZ und BZ nach.

- Franz Obrecht: Nächsten Donnerstag steht eine Besichtigung der Weleda Fabrikation mit einer grossen Beteiligung an. Es wären jedoch noch einige wenige Plätze zu vergeben. Nächsten Monat werden die Senioren Gerard Bächli besuchen, der zurzeit im Basler Kantonsspital und nachher in der Geriatrie im Bruderholz weilen wird. Als Sec. der Aufnahmekommission macht er darauf aufmerksam, dass wir laut Statuten ca. 50 Aktive im Club haben sollten. Es geht nicht ohne die aktive Mithilfe aller Mitglieder bei der Rekrutierung neuer Mitglieder. Es ist aber nicht die Aufgabe der Aufnahmekommission, neue Mitglieder zu werben, nur die zu wünschenden Berufsgattungen werden durch diese empfohlen. Akquisiteure sollten nicht bestimmt werden. MW hat auch noch 2 Mitglieder in der Pipeline.

5. Sozialaktionen

- **Kinderspielplatz Hochstrasse:** Hanspeter Hirt wird später darüber referieren.
- **Winterhilfe:** Start im April d.J. ist aufgegleist mit CS. Im laufenden Monat wird die Aktion im Detail organisiert und vorgestellt.
- Der **Altersheimausflug** wird geplant auf den 11.9.07 oder 18.9.07 CS.

6. Spendenanfragen

CS: Der neue **Laden des Arbeiterhilfswerk** am Tellplatz ist gemäss den zurzeit geltenden Richtlinien kaum eine Unterstützungsberechtigte Sache (Richtlinien einmal überdenken/überarbeiten?) Trotzdem sollten wir für diese Eingliederungsstätte wohl eine (kleinere) Spende sprechen.

MK: Eventl. könnte auch Geld aus dem Erlös des Bebbly-Jazz (2006) eingesetzt werden (grösserer Betrag). CS holt weitere Informationen beim Arbeiterhilfswerk ein.

CS: Durch den **Verein „Schwarzer Peter“** ist für die Winterzeit eine Übernachtungsmöglichkeit für Randständige beim Bahnhof SBB eingerichtet worden. Von den total benötigten Fr. 65'000.- sind noch ca. Fr. 5'000 – 10'000.- offen. Wäre da eine Spende über das Sozialbudget möglich? CS könnte sich auch einen Betrag über das Soforthilfe-Konto „Menschen im Schatten“ vorstellen.

MK: Auch hier wäre eventl. die Beihilfe aus dem Gewinn des Bebbly-Jazz möglich. Die Endabrechnung steht jedoch noch aus.

Für beide Projekte: CS und MK besprechen die verschiedenen Möglichkeiten und stellen ggf. einen entsprechenden Antrag.

7. Aufnahmekommission

Am 20. Februar 07 findet die nächste Sitzung statt. Zurzeit liegen keine Kandidaturen/Pendenzen vor.

8. Termine

- **Nächste Vorstandssitzung 14.02.07 18:00.**
- Schlussitzung Bebby-Jazz: Termin noch offen (MK)

9. Diverses

- MW: Ausstellung **ALLREAL Projekt Markthalle**: Wir haben eine Einladung zwischen dem 9. - 16.2.07 erhalten. Morgen trifft diese mit dem definitiven Termin ein. Eine Einladung an die Mitglieder zu dieser Zusatz Veranstaltung folgt durch MW.

10. Nächste Sitzung

Nächstes Directors-Meeting: 5. März 2007, 11:15 Uhr

Bereits entschuldigt für den 5.3.07: Imre Emmerth (IE)

Für das Protokoll:

Basel, 5. Februar 2007

KF Serano Pasquinelli

Kiwanis Club Basel seit 1963

1. Club in der Schweiz
2. Club in Europa

Hotel Les Trois Rois
Blumenrain 8 4051 Basel

Meetings Montag 12.15 Uhr
Telefon 061 / 260 50 50

2. Secretary: Serano Pasquinelli
Korrespondenz: Pasquinelli + Trueb AG
Privat: 20, rue Clémenceau, F 68510 Sierentz

Tel G 061 322 0 377 / Fax 061 322 0 365
Lothringerstrasse 127
Tel P +33 389 28 52 30

sp@pasquinelli-truebag.ch
CH-4056 Basel
s.pasquinelli@wanadoo.fr